
 
 
 

 
 

 

 1.        igys 15 izkdr̀ la[;kvksa dk vkSlr fdruk gksxk ? 

  (A)   8   

  (B)  6   

  (C)   7  

  (D)  9 

  Answer: A   
 2.    9 la[;kvksa dk vkSlr 30 gSA igyh la[;kvksa dk vkSlr 25 gS vkSj 

vafre 3 la[;kvksa dk vkSlr 35 gSA NBh la[;k D;k gS ? 

  (A)    37    

  (B)   40    

  (C)  36   

  (D)  38 

  Answer: B   

 3.            4  o”kZ igys ifr] ifRu vkSj muds cPps dh vkSlr vk;q 26 o”kZ 

Fkh vkSj 3 o”kZ igys ifRu vkSj cPps dh vk;q 22 o”kZ FkhA ifr dh orZeku vk;q 

D;k gS?   

  (A)  42  o”kZ   

  (B)  46 o”kZ   

  (C)  44 o”kZ  

  (D)  40 o”kZ 

  Answer: D   

 4.        4 lky igys A vkSj B dh vk;q dk vuqikr 5 % 7 FkkA vc ls 4 

o”kZ ckn mudh vk;q dk vuqikr 7 % 9 gksxkA vc ls 12 o”kZ ckn A vkSj B dh 

vk;q dk vuqikr D;k gksxk?  

  (A)   15 : 19  

  (B)  8 : 13  

  (C)  9 : 11  

  (D)  13 : 17 

  Answer: C   
 5.    dksbZ jkf’k 2 o”kksZa esa 9 xquk gksus ds fy, pdzof̀) C;kt dh nj fdruh 

izfr’kr gksuh pkfg, ? 

  (A)   20%     

  (B)  100%    

  (C)   200%   

  (D)  10% 

  Answer: C   

 6.         fdlh jkf’k ij 10 % okf”kZd C;kt dh nj ls 2 o”kZ ds pdzof̀) 

C;kt vkSj lk/kkj.k C;kt dk varj Rs. 124  gSA jkf’k ¼ Rs. essa½ gS%  

  (A)   Rs. 6200   

  (B)  Rs. 12400   

  (C)   Rs. 4000   

  (D)  Rs. 8000 
   

  Answer: B   

 7.    fdlh jkf’k ij 10 % okf”kZd C;kt dh nj ls 2 o”kZ ds pdazof̀) C;kt 

vkSj lk/kkj.k  C;kt dk varj Rs. 150 gSA jkf’k ¼ Rs. esa½ gS%& 

  (A)   Rs. 15500   

  (B)  Rs. 10000   

  (C)  Rs. 15000  

  (D)  Rs. 22000 

  Answer: C   
 8.    Rs. 2500  vafdr ewY; okyh ,d ‘kVZ Rs. 2200 esa fey jgh gS] 

fdrus izfr’kr dh NwV iznku dh xbZ gS\  
     

  (A)  10%    

  (B)  15%    

  (C)  12 %   

  (D)  25% 

 

  Answer: C   

 9.    ,d nqdkunkj fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 22%dh NwV nsrk gS vkSj 

fQj Hkh 20% ykHk izkIr djrk gSA ;fn oLrq dh ykxr Rs. 520 gS rks 

mldk vafdr ewY; D;k gS?  

  (A)  Rs. 800   

  (B)  Rs. 700    

  (C)  Rs. 750    

  (D)  Rs. 780 

  Answer: A   

 10.    एक वस्तु की कीमत में 5% और 5% की दो 
क्रममक वदृ्धि मिम्िमऱखित में से ककस एकऱ वदृ्धि के 
बराबर हैं? 

   
  (A)  10.50% 
  (B)   10.00% 
  (C)  9.75% 
  (D)   10.25% 

  Answer: D 

 11.   ;fn ,d la[;k dks 14 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks og nwljh la[;k 

ds 10 % ds cjkcj gks tkrk gSA igyh la[;k nwljh la[;k ls fdrus izfr’kr 

vf/kd gS?  

     

  (A)  30%         

  (B)  40%       

  (C)  45%       (D)  60% 
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  Answer: B   
 12.        ,d fon~;FkhZ dks ,d ijh{kk 24% vad feyrs gSa rFkk og 56 vad 

ls vuqRrh.kZ gks tkrk gSA ;fn mls 60% vad feyrs] rks mlds vad U;wure 

mRrh.kZ vad ls 70 vf/kd gksrsA ijh{kk ds fy, vf/kdre vad D;k gSa?   
          

  (A)  350    

  (B)  260     

  (C)  280    

  (D)  380      

  Answer: A   

 13.    आऱू की प्रमत ककऱोग्राम दर Rs.18 से बढ़कर 
Rs.25 हो गई है। आऱू के उपयोग में ककतिे प्रमतशत 
की   

  (A)  34% 
  (B)  22% 
  (C)  31% 
  (D)  28% 

  Answer: D   

 14.   मैंिे रु8800 में एक वस्तु बेच ीं और इस तरह 
10% ऱाभ कमाया 15% ऱाभ प्राप्त करिे के मऱए मुझे 
इसे ककति  रामश में बेचिा चाकहए  

  (A)  9300   
  (B)  9400   
  (C)  9200   
  (D)  9500   

  Answer: c   

 15.   एक वेंडर िे एक  रूपये में 10 टॉफ़ी की दर से 
टॉफ़ीयाीं िरीदी उसे 25% ऱाभ हामसऱ करिे के मऱए 
एक रूपये में ककति  टॉफ़ीयाीं बेचि  चाकहए? 

  (A)  7   
  (B)  8    
  (C)  5    
  (D)  6    

  Answer: B   
 16.    ;fn ,d oLrq dk dz; ewY; Rs. 220 gS rFkk ykHk 20% gS] rks 

oLrq dk fodz; ewY; D;k gksxk? 

  (A)   Rs. 256   

  (B)  Rs. 216   

  (C)  Rs. 264  

  (D)  Rs. 176 

  Answer: C   

 17.   रद्धव और सुममत का वेति 2:3 के अिुपात में है 

यकद प्रत्येक के वेति में रु 3000 की वदृ्धि हुई है, तो 
िया अिुपात 35 : 50 हो जाता है सुममत का िया 
वेति क्या है ? 

  (A)   18000    

  (B)  21000    

  (C)  30000    

  (D)  27000    

  Answer: c   

 18.    A अपिे वेति का 80% और B अपिे वेति 
का 75% िचच करता है ऱेककि दोिों की बचत बराबर 
है यकद उिकी आय का योग रु72000 है तो B की 
आय ऻात करें  

  (A)  40000   
  (B)  32000    
  (C)  36000    
  (D)  38000    

 

  Answer: B   
 19.    ;fn 4.8, 6, x vkSj 8.5 ds vuqikr esa gSa] rks x dk eku D;k gS?  

       

  (A)  9.6    

  (B)  16    

  (C)  6.8    

  (D)  9 

  Answer: C   

 20.    0.7 vkSj 2.8 ds chp ek/; vkuqikfrd dk vuqikr vkSj 2-5 vkSj 3-5 

ds fy, rhljk vkuqikfrd --------------------------------gS%  
         

  (A)  7 : 2    

  (B)  2 : 7   

  (C)  7 : 3    

  (D)  3 : 7        

 

  Answer: B   
 21.    Ikk= A vkSj B esa fLifjV vkSj ikuh ds vuqikr dze’k% 4 % 5 vkSj 7 % 

11 gSaA A vkSj B dh varoZLrq dks 2 % 5 ds vuqikr esa feyk;k tkrk gSA 

ifj.kkeLo:i ?kksy esaq fLifjV vkSj ikuh dk vuqikr D;k gS  ?  
  (A)   13 : 20   

  (B)  22 : 75   

  (C)  53 : 75   

  (D)  17 : 25 



 

 
  Answer: D   

 22.   ;fn Rs.1000 dks 12.5%  izfr o’kZ dh nj ls lk/kkj.k 

C;kt ij 2 o’kZ ds fy, fuos”k fd;k x;k gS] rks feJ/ku fdruk gS? 

  (A)  Rs.1125 

  (B)  Rs.1250 

  (C)  Rs.1325 

  (D)  Rs.1275 

  Answer: B   
 23.   fuf”pr lk/kkj.k C;kt nj ij Rs.500 dh jkf”k 2 o’kZ esa 

Rs.600 gks tkrh gSA ;fn C;kt nj dks vk/kk dj fn;k tkrk gS] rks 

Rs.500 dh jkf”k 2 o’kZ esa fdruh gksxh? 

  (A)  Rs.520 

  (B)  Rs.500 

  (C)  Rs.550 

  (D)  Rs.560 

  Answer: C   

 24.   A vkSj B, izR;sd us Rs.70,000 dk fuos”k djds dksbZ 

O;olk; “kq: fd;kA 10 eghusa ckn A, Rs.40,000 dhvfrfjDr 

jkf”k dk fuos”k djrk gSA vkSj 2 eghus ckn B, Rs.20,000 

fudkyrk gSA vkSj 2 eghus ckn] dksbZ rhljk     O;fDr C O;olk; 

ls tqM+rk gS vkSj Rs.40,000 fuos”k djrk gSA ;fn 2 o’kZ ds var esa] 

C dks vius ykHk ds fgLls ds :i esa Rs.7,500 feyrk gS] rks ykHk 

esa A dk fgLlk Kkr djsaA 

  (A)  Rs.25,500 

  (B)  Rs.20,625 

  (C)  Rs.42,000 

  (D)  Rs.27,000 

  Answer: C   

 25.   pkoy dh nks fdLesa ,d lkFk fefJr dh tkrh gSa] igyh 

fdLe dh dher Rs.65 izfr kg vkSj nwljh fdLe dh dher Rs.95 

izfr kg gSA og vuqikr Kkr djsa] ftlesa pkoy dh nksuksa fdLeksa dks 

fefJr fd;k tk,] rkfd feJ.k dh dher Rs.83 izfr kg gks tk,A 

  (A)   19 : 13 

  (B)  13 : 19 

  (C)   2 : 3 

  (D)   3 : 2 

  Answer: C   

 26.    कदए गए शब्दों को अींगे्रज  शब्दकोश के 
अिुसार व्यवखस्ित करिे के पश्चात,् कौि सा शब्द 
'त सरे स्िाि जाएगा? 

1 native 2 Nationality 3 Nation 4 National 5 
Nationalism 
  (A)  National 

  (B)   Nationalism 
  (C)  Nationality 
  (D)   Nation 

  Answer: C   

 27.    उस द्धवकल्प का चयि कीखजए जो कदए गए 
शब्दों के उस सही क्रम को मिरूद्धपत करता है खजस 
क्रम में वे 

1  Effluent 2  Edifice 3  Effleurage 4  Edacious 5  
Effeminate 6  Eccentric 7  Effulgent 
  (A)  6, 4, 2, 3, 5, 1, 7  
  (B)  6, 4, 2, 5, 1, 3, 7 
  (C)   6, 4, 2, 5, 3, 1, 7 
  (D)  6, 4, 2, 5, 7, 3, 1 

  Answer: C   

 28.   Alphabet esa nk;sa ls 9 rFkk 20 os v{kj ds 
fBd e/; dkSu & lk v{kj gksxkA 

  (A)  L,M    
  (B)  L,N 
  (C)     M,N   
  (D)   N,O 

  Answer: a   

 29.   "LETHARGIC" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa gksrs 

gSa\ 

  (A)  कोई िहीीं    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से अमिक  

  Answer: B   

 30.   शब्द MOSE के अऺरों में से प्रत्येक शब्द में 
केवऱ एक बार उपयोग करते हुए ककतिे अिचपूर्च शब्द 
बिाये जा सकते है? 

  (A)  कोई िहीीं    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से अमिक  

 

  Answer: C   



 

 31.   यकद शब्द CALI BRE में प्रत्येक व्यींजि को 
अींगे्रज  वर्चमाऱा के ठीक पहऱे अऺर से तिा प्रत्येक 
स्वर अऺर को वर्चमाऱा के ठीक बाद के अऺर से 
बदऱा जाए इसके बाद सभ  स्वरों को द्धवपरीत क्रम में 
मऱिा जाय, तो दायें मसरे से त सरा अऺर कौि सा 
होगा? 

  (A)   A  
  (B)  C  
  (C)  B   

  (D)  K  

  Answer: d   
 32.   

 
SUPERINTENDENT 
  (A)  INTENSE  
  (B)  DENTIST  
  (C)  DOCTOR  
  (D)  NURSE  

  Answer: C   

 33.   द्धवमऱा अपिे घर से 30 m उत्त्तर की ओर 
चऱत  है किर दाई ओर मुड़त  है और 40 m चऱत  है| 
किर, वह बाए मुड़त  है और 35 m चऱत  है| उसके 
बाद, वह दाई ओर मुड़त  है और 40 m चऱत  है| वहा 
से, वह दाए मुड़त  है और 85 m चऱत  है| किर, वह 
किर से दाई ओर मुड़त  है और 50 m चऱत  है| वहाीं 
से, वह अींत में दाई ओर मुड़त  है और 20 m चऱत  
है| वह अपिे घर से ककति  दरू और ककस कदशा में है? 

  (A)   100 m, पूवच  
  (B)  20 m, पखश्चम  

  (C)  30 m, दखऺर्  

  (D)  30 m, पूवच 
  Answer: d   

 34.   :ikyh ,d [kkl jkLrs ls vius ?kj ls vkWfQl tkrh gSA 

izkjaHk esa] og mRrj dh vksj 17 km pyrh gS] fQj vius nkbZa vksj 

iwoZ dh vksj eqM+rh gS vkSj 15 km pyrh gSA ;gka ls] og iqu% nk,a 

eqM+rh gS vkSj 17 km pyrh gSA vc] og ck,a eqM+rh gS vkSj 7 km 

pyrh gS vkSj var esa vius dk;kZy;  igqap tkrh gSA og vius ?kj ls 

fdl fn”kk esa vkSj fdrus km nwj ¼U;wure nwjh ij fopkj djrs 

    gq,½ gS? ¼lHkh eksM+ dsoy 90  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  iwoZ; 22 km 

  (B)  iwoZ; 24 km 

  (C)  if”pe; 29 km 

  (D)  if”pe; 22 km 

  Answer: A   

 35.   lquhy fcanq R ls pyuk “kq: djrk gSA og if”pe dh vksj 

28 m pyrk gS] fQj nk,a eqM+rk gS vkSj 20 m pydj fcanq M ij 

igqaprk gSA fQj og ck,a eqM+dj 30 m pyrk gS] fQj ck,a eqM+rk gS 

vkSj  28 m pydj fcanq S ij igqaprk gSA var esa og ck,a eqM+rk gS 

vkSj 48 m pydj fcanq Z ij  igqaprk gSA  fcanq R ds lkis{k fcanq Z 

fdl fn”kk esa gS? ¼lHkh eksM+ dsoy  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  mRrj 
  (B)  nf{k.k&if”pe 
  (C)  mRrj&if”pe 
  (D)  nf{k.k 

  Answer: B   

 36.    यकद 36 @ 2 = 1296 और 4@4 = 256, तो 9 @ 

3 = ? 
  (A)  729 
  (B)  343 
  (C)  6561 
  (D)  512 

  Answer: A   

 37.    यकद 13% 27% 3 = 1053 और 4 % 8% 13 = 416, 

तो 3% 16% 10 =? 

  (A)  480 
  (B)  260 
  (C)  340 
  (D)  320 

  Answer: A   

 38.    कदए गए पैटिच का ध्यािपूवचक अध्ययि कीखजए 
और उस सींख्या का चयि कीखजए जो उसमें प्रश्नवाचक 
मचह्न (?) को प्रमतस्िाद्धपत कर सकत  है। 

(6, 4, 6)  
(18, 9, 13) 
 (8, 6, ?) 
  (A)   6 
  (B)   8  
  (C)   14 
  (D)   4 



 

  Answer: A   

 39.    कदए गए पैटिच का ध्यािपूवचक अध्ययि कीखजए 
और उस सींख्या का चयि कीखजए जो उसमें प्रश्नवाचक 
मचह्न (?) को प्रमतस्िाद्धपत कर सकत  है।  

(14, 10, 9)  
(6, 8, 2) 

(8, 4, ?)  

  (A)  5  
  (B)  6 
  (C)  3 
  (D)   4 

  Answer: B   
 40.   प ॊच मित्र P, Q, R, S, और T एक वतृ्त्त क र िेज के च रों 
और कें द की और िुहॊ करके बैठे हुए है S, P के ठीक बगऱ िें 
द य ॊ ओर है T, Q के ठीक बगऱ िें ब य ॊ ओर है P, S और R के 
ब च िें है T के ब य ॊ ओर दसूरें स्थ न पर कौन बैठ  है? 
  (A)  S    
  (B)  P  

  (C)  Q    

  (D)  R  

  Answer: B   

 41.      X, Y, Z, P, Q  R 

X, Y P Q, Z R  

P, X P Z 

X   Q ? 

  (A)  pkj    
  (B)  rhu     
  (C)  nks     
  (D)  

  Answer: C   
 42.   ikap oLrq,a A, B, C, D vkSj E gSa ftuds otu fHkUu&fHkUu 

gSaA B dk otu E ls nksxquk gSA C  dk otu A ls rhu xquk gSA D 

dk otu C ls pkj xquk gSA B dk otu D ls vk/kk gSA bu 

     lc esa fdldk otu lcls T;knk gS? 

  (A)  C 

  (B)  E 

  (C)  B 

  (D)  D 

  Answer: D   

 43.   Nk=ksa dh ,d iafDr esa] ,d Nk= iafDr ds nksuksa Nksj ls 

nlosa LFkku ij gSA iafDr esa Nk=ksa dh la[;k fdruh gS? 

  (A)  22 

  (B)  16 

  (C)  20 

  (D)  19 

  Answer: D   

 44.    एक ही प से की त न अऱग-अऱग स्स्थमतय ॊ 
न चे दर् ाई गई हैं। '3' दर् ाने व ऱे फ़ऱक के ववपरीत 
फऱक पर कौन स  सॊख्य  आएग ?  

 
  (A)  2 
  (B)   6 
  (C)  1 
  (D)  5 

  Answer: C   

 45.    एक ही प से की च र अऱग-अऱग स्स्थमतय ॉ 
दर् ाई गई हैं, स्जनिें से छह फऱकों की सॊख्य  1 से 6 
तक है। उस सॊख्य  क  चयन कीस्जए जो '4' दर् ाने 
व ऱे फऱक के ववपरीत व ऱे फऱक पर होग ।  

 

 
 
  (A)  1 
  (B)   3 
  (C)   5 
  (D)   2 

  Answer: A   

 46.    न चे एक ही प से की त न अऱग-अऱग 
स्स्थमतय ॊ दर् ाई गई है। सॊख्य  '5' को दर् ाने व ऱे 
फऱक के ववपरीत फऱक पर कौन-स  सॊख्य  होग  ? 

 



 

  (A)   6 
  (B)   1 
  (C)  3 
  (D)   4 

  Answer: C   

 47.   दी गए आकृमत में ककतिे द्धिभुज है ? 

 
 

  (A)    8   
  (B)   10   
  (C)   13  
  (D)  12 

  Answer: A   

 48.    दी गई आकृमत में वगों की कुऱ  la[;k Kkr 

dhft,A 

 
  (A)  6 
  (B)  12 
  (C)   8 
  (D)   10  

  Answer: D   

 49.   

? 

  (A)   
  (B)   
  (C)   
  (D)   

  Answer: A   
 50.    

  (A)    165      

  (B)   66   

  (C)  177   

  (D)   154 

  Answer: C   

 51.   सावचजमिक द्धवतरर् प्रर्ाऱ  से सम्बखधित समममत 
है ? 

  (A)  सोिाि  समममत   

  (B)  गोइपोररया समममत 

  (C)  वेर्ुगोपाऱ समममत   

  (D)  माऱेगाम समममत 

  Answer: c   

 52.   -----एक भुगताि है जो सरकार ककस  उत्पादक को 
ककस  वस्त ुके बाजार मूल्य के पूरक के रूप में देत  है? 

 

  (A)  शुल्क  

  (B)  सखब्सडी  

  (C)  सम्पमत कर    

  (D)  मिगम कर 

  Answer: b   

 53.   बचत बेंक िाते ककसके द्वारा िोऱे जाते है? 

      

  (A)  व्यापाररक व्यद्धियों के मऱए 

  (B)  व्यद्धिओ द्वारा बचत के मऱए 

  (C)  बचत के मऱए मऱममटेड कम्पमियों और 
भाग दारी 
  (D)  बचत हेतु सहकारी बेंक 

 

  Answer: b   

 54.   ग्राम र् बेंक के मऱए ऋर् प्रदाि करिे वाऱा 
िाबाडच एक है? 

  (A)  बैंक  

  (B)  बोडच   

  (C)  कायाचऱय  

  (D)  ये सभ  
  Answer: a   

 55.    सरकार द्वारा पुराि  मुद्रा को समाप्त कर िई मुद्रा 
चऱािा    कहऱाता है? 



 

  (A)  अवमूल्यि    

  (B)  द्धवमुकद्रकरर् 

  (C)  मुद्रासींकुचि   

  (D)  मुद्रास्िीमत  

 
  Answer: b   

 56.   
      
  (A)    
      
  (B)   
      
  (C)  
      
  (D)  

 
  Answer: d   

 57.    राद्धिय स्टॉक एक्सचेंज की स्िापिा की सींस्तुमत 
1991 में ककस समममत द्वारा की गई? 

       

  (A)  िेरवाि  समममत   

  (B)  बाचसुमममत 

       

  (C)  िरमसींहसमममत   

  (D)  इिमे से कोई िही 
 
  Answer: a   

 58.    हाडच करींस  से तात्पयच है? 

      

  (A)  वह मुद्रा खजस की आपूमतच माींग की अपेऺा को 
      

  (B)  वह मुद्रा खजसकी आपूमतच माींग की अपेऺा 
अमिक हो 
      

  (C)  वह मुद्रा खजसकी आपूमतच तिा माींग दोिों खस्िर 

हो 
      

  (D)  इिमे से कोई िही 
 

  Answer: a   

 59.   भारत य ररजवच बैंक की बेंक दर कम करिे के 

िऱस्वरूप 

    

  (A)  बाजार की तरऱता बढ़ जात  है 

      

  (B)  बाजार की तरऱता पर कोई प्रभाव िही पड़ता 
      

  (C)  बाजार की तरऱता घट जात  है 

      

  (D)  इिमे से कोई िही 
 
  Answer: a   

 60.    इिमे से कौि सा एक सूचकाींक भारत में गरीब  की 
त वचता की  
   माप के मऱए सबसे उपयुि है ? 

     

  (A)  मािव द्धवकास सूचकाींक         

  (B)  मऱींग असमािता सूचकाींक 

     

  (C)  मािव गरीब  सूचकाींक           

  (D)  बहुआयाम  गरीब  सूचकाींक 

 
  Answer: d   

 61.    ,t ;w ykbd bV ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   fy;ks VkYlVkW;   

  (B)   dSFkjhu eS;ks 
    

  (C)   vYcVZ vkbZLVhu   

  (D)   fofy;e ’ksDlih;j 

 

  Answer: d   
 62.    vtUrk] ,yhQSaVk vkSj ,yksjk xqQk,Wa fdl  
  jkT; esa vofLFkr gS& 

  

  (A)   e/;izns’k    

  (B)   egkjk"Vª   

   

  (C)   mfM+lk     

  (D)   jktLFkku 



 

 
  Answer: b   

 63.   bUVjiksy (INTERPOL) dk eq[;ky; dgkWa 
gS& 

  

  (A)   yanu  

  (B)   U;w;kWdZ  

  (C)   dukMk  

  (D)   ysvksal 

 
  Answer: d   

 64.    ekslkn fdl ns’k dh xqIrpj laLFkk gS& 
  

  (A)    bZjku    

  (B)   abZjkd  

    

  (C)   vfÝdk    

  (D)   btjk;y 

 

  Answer: d   

 65.    vtUrk dh xqQk,Wa fdlus cuok;s& 
  

  (A)   pansys ds }kjk   

  (B)   jk"VªdwV ds }kjk 
    

  (C)   xqIr ’kkld }kjk  
  (D)   ckS}ksa ds }kjk 

 

  Answer: c   
 66.   lh0oh0jeu dks ukscy iqjLdkj fdl {ks= esa  
   fn;k x;k Fkk& 

  

  (A)   fpfdRlk esa   

  (B)   HkkSfrdh esa 
  

  (C)   vFkZ’kkL= esa      

  (D)   lkfgR; esa 

 

  Answer: b   
 67.   ekrk olar ds uke ls fdUgsa tkuk tkrk gS& 
  

  (A)   ljkstuh uk;Mq   

  (B)   enj Vsjslk 
  

  (C)   ,uh cslasV       

  (D)   yrk eaxs’kdj 

 

  Answer: c   
 68.    la;qDr jk"Vª fnol dc euk;k tkrk gS& 
  

  (A)   14 flrEcj   

  (B)   10 fnlEcj 
    

  (C)   22 vizSy   

  (D)   24 vDVqcj 

 

  Answer: d   
 69.    varfj{k esa Hkstk tkus okyk izFke varfj{k 
  ’kVy dk D;k uke Fkk& 

  

  (A)   dksyfEc;k       

  (B)   vk;ZHkê 
    

  (C)   twuk&1        

  (D)   Liqrfud 

 
  Answer: a   

 70.    dukMk dk jk"Vªh; [ksy gS& 
  

  (A)   lkWaM&;q)  
  (B)   vkbl gkWdh  
  (C)   cSMfeaVu  
  (D)   xksYQ 

 
  Answer: b   

 71.    Hkkjr dk vafre xouZj tujy tks Hkkjr 
dk  

  izFke ok;ljk; cuk& 

  

  (A)   ykWMZ gsfLVaXl     

  (B)   ykWMZ ekm.VcsVu 

   

  (C)   ykWMZ dSfuax    

  (D)   ykWMZ fofy;e csafVd 

 

  Answer: c   

 72.    jaxkLokeh di fdl [ksy ls lacaf/kr gS& 
  

  (A)   QqVckWy   
  (B)   fØdsV   

  (C)   gkWdh   

  (D)   Vsful 

 



 

  Answer: c   
 73.    fo’o dk lcls cM+k egkdkO; dkSu gS& 
  

  (A)   dqjku     

  (B)   ckbfoy    

   

  (C)   jkek;.k     

  (D)   egkHkkjr 

 

  Answer: d   
 74.    vFkZ’kkL= ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   ikf.kuh  

  (B)   fo’kk[knr  
  (C)   v’o?kks"k  
  (D)   pk.kD; 

 
  Answer: d   

 75.   gfjizlkn pkSjfl;k fdl ok|;a= ds oknd gS& 
  

  (A)   ’kgukbZ  

  (B)   flrkj  

  (C)   ckWalwjh  

  (D)   rcyk 

 
  Answer: c   

 76.    jkT;lHkk ds lnL;ksa dh vf/kdre la[;k   
   fdruh gksrh gS& 

       

  (A)   233   
  (B)   245  

  (C)   250  

  (D)   252 

 

  Answer: c   

 77.    14 o"kZ ls de vk;q okys fdlh cPps dks 
dkj[kkuksa [kkuksa ;k vU; fdlh dke ij fu;qDr 

ugha fd;k tk ldrk gS fdl vuqPnNsn ds rgr& 

  

  (A)   vuq023  
  (B)   vuq024  
  (C)   vuq025  
  (D)   vuq026 

 

  Answer: b   
 78.   jk"Vz~ifr viuk R;kx i= fdls nsrk gS& 

    

  (A)   eq[; U;k;/kh’k   

  (B)   mijk"Vªifr  

       

  (C)    yksdLkHkk v/;{k    

  (D)   iz/kkuea=h    

 

  Answer: b   
 79.    fdl vuqPNsn }kjk lafo/kku dks fdlh Hkh  
  Hkkx dk la’kks/ku djus dk vf/kdkj gS&      

        

  (A)   vuq0352   

  (B)   vuq0368 
        

  (C)   vuq0356   

  (D)   vuq0360 

 
  Answer: b   

 80.    lafo/kku esa izR;sd jkT; esa mPp U;k;ky; 
dk  

   xBu dk izko/kku fdl vuq0 ls gqbZ&     

        

  (A)   vuq0213   

  (B)   vuq0143 
        

  (C)   vuq0214   

  (D)   vuq0137   

 
  Answer: c   

 81.   dkSu&lk fo"k; la?klwph esa ’kkfey ugha gS 
     

  (A)   j{kk    

  (B)   Mkd           

  (C)   f’k{kk   

  (D)   jsy 

 

  Answer: c   

 82.    izFke for vk;ksx ds v/;{k dkSu Fks& 
       

  (A)   ds0lh0iar   

  (B)   ds0lh0fu;ksxh 
       

  (C)   lh0jaxjktu   

  (D)   ,l0ds0panzk 

 

  Answer: b   



 

 83.    jk"Vz~ifr forh; vkikr dh ?kks"k.kk fdl 
vuqPNsn  

   ds rgr djsxk&   

        

  (A)   vuq0352   

  (B)   vuq0356 
    

  (C)   vuq0360   

  (D)   vuq0370  

 
  Answer: c   

 84.    rjcqt ] [kjcwtk fdl dqy ds ikS/ks gS&  
   

  (A)  ekyoslh   

  (B)  dqdqjfcVslh 
   

  (C)  fyfy,lh    

  (D)  lksysulh 

 

  Answer: B   
 85.    ykyVsu ;k ySEi dh crh esa fdlds dkj.k   
   rsy Åij p<+rk gS& 

     

  (A)  dsf’kdRo     

  (B)  i`"B ruko  
     

  (C)  ’;kurk    

  (D)  xq:Rokd"kZ.k   

 

  Answer: A   
 86.    jksYM xksYM fdldk feJ/kkrq gS & 
     

  (A)  ,yqfefu;e $ ikjk   

  (B)  rkWack $ ikjk 
     

  (C)  rkWack $ ,yqfefu;e   

  (D)  rkWack $ tkLrk 

 
  Answer: C   

 87.    fir jl fdl vax ls fudyrk gS& 
   

  (A)  vek’k;  
  (B)  ;d`r      

  (C)  vXuk’k;  
  (D)  firk’k;  

 

  Answer: B   
 88.    fizfVax izsl ds vkfo"dkjd dkSu Fks&  
    

  (A)  ,ysDtsUMj ¶ysfeax   

  (B)  xSysfy;ks  
    

  (C)  xqVsucxZ    

  (D)  czkM’kk 

 

  Answer: C   
 89.    vkyq fdldk :ikUrj.k gS& 
   

  (A)  dan (ruk)         

  (B)  ’kadq:ih tM+ 
      

  (C)  dqaHk:ih tM+   

  (D)  rqdZ:ihtM+    

 
  Answer: A   

 90.   ekrk&firk dk jDr lewg A x A gks rks cPPkksa 
   esa laHkkfor jDr lewg & 

  

  (A)  A        

  (B)  O         

   

  (C)  A vkSj  O nksuks    

  (D)  AB 

 
  Answer: C   

 91.    fo/kqr izfrjks/k dk  S.I  ek=d D;k gS & 
   

  (A)  okV   

  (B)  dwykWe    
  (C)  vkse   

  (D)  gsujh  

 

  Answer: C   

 92.   Computer dks Refresh djus dh Keyboard 
Shortcut  
      Keys gSa\  
      
  (A)   F5  
  (B)   Alt + F5  
  (C)   F4   

  (D)   Ctrl + F 

 



 

  Answer: a   
 93.   daI;wVj Hkk"kk COBOL fdlds fy, mi;ksxh gS\      
      
  (A)    xzkfQd dk;Z    
  (B)    O;kolkf;d dk;Z 
      
  (C)    oSKkfud dk;Z    

  (D)    buesa ls dksbZ ugha 

 

  Answer: b   
 94.   Ms-Word fdldk mnkgj.k gS\      
      
  (A)    ,fIyds’ku lkW¶Vos;j  
  (B)    vkWijsfVax flLVe  
      
  (C)    dEikbyj    

  (D)    jfuax izksxzke 

 

  Answer: a   
 95.   ,Dlslfjt ftl LFkku ij flLVe ;wfuV ls tqM+rs gSa  

   mls D;k dgrs gS\      
      
  (A)    fjax  
  (B)    iksVZ   
  (C)    cl   

  (D)    ;s’k 

 
  Answer: b   

 96.   loZizFke vk/kqfud daI;wVj dk vkfo"dkj dc gqvk\      
      
  (A)   1946 bZ0 esa   
  (B)   1950 bZ0 esa 
      
  (C)   1960 bZ0 esa   

  (D)   1965 bZ0 esa 

 
  Answer: a   

 97.   Computer esa fdlh Hkh Software dks Zoom Out 
djus  

   dh  Keyboard Shortcut Keys gSa\  
      
  (A)   Windows Button ++  
  (B)   Windows + L  
      
  (C)   Windows +-   

  (D)   Ctrl + Alt 

 
  Answer: c   

 98.   fMLd dks VªSdksa vkSj lsDVjksa esa foHkkftr djus dh  

   izfØ;k D;k gS\      
      
  (A)    ØSf’kax  
  (B)    VªSfdax  
  (C)    QkWesZfVax  

  (D)    Mkbflax 

 

  Answer: c   
 99.   VSyh (Tally) lkW¶Vos;j dk iz;ksx fd;k tkrk gS\      
      
  (A)    usVofdZax  
  (B)    ,dkmafVax  
  (C)    lapkj  

  (D)    DTP 

 

  Answer: b   
 100.   tks fMokbl nks ;k nks ls vf/kd usVodksZa dks tksM+rk gS  

   mls D;k dgk tkrk gS\      
      
  (A)    cl  
  (B)    jksMos  
  (C)    xsVos   

  (D)    ikFkos 

 
  Answer: c   

 
 

  

 


